
  I. MUNICIPALIDAD DE PAILLACO 
PROVINCIA DE VALDIVIA 

REGIÓN DE LOS RÍOS 

     
REUNIÓN ORDINARIA N°61 CONCEJO MUNICIPAL DE 

PAILLACO 
 
FECHA      : 3 de Febrero  de 2023.- 
HORA DE INICIO    : 12:00  HORAS. 
HORA DE TÉRMINO:    12:37 HORAS. 
 
 

En Paillaco a tres de febrero del año 2023, siendo las doce horas, se procede a 

iniciar la Reunión ordinaria Nº61, en la Sala de Concejo Eduardo Camino Habitch, 

reunión presidida por el alcalde titular Sr. Miguel Ángel Carrasco, actuando como 

ministro de fe el Sr. Víctor Paredes Rosas, Secretario Municipal(s): 

Participan los concejales: 

                   - Cristian Navarrete Quezada  

                   - Dilbert Alvarado Flores       

                   - Raúl Cortez Mardones  

                   - Gastón Fuentes 

                   - Gabriel Montecinos         

 

Se ha convocado a la presente reunión para ver los siguientes puntos de tabla: 

 
 
1.- LECTURA ACTA ANTERIOR 

 
    
2.   INFORME DE COMISIONES 
 
 
3.  CUENTAS DEL PRESIDENTE 
 
 
4. PUNTOS VARIOS 
 
 
 
 
1. LECTURA ACTA ANTERIOR. 

 

 

1.1.- Alcalde sr. Miguel Ángel Carrasco: se informa que la lectura del acta anterior 

queda pendiente para su aprobación. 

 



 

 

2.INFORME DE COMISIONES 

 

2.1.- Víctor Paredes, Secretario Municipal (s): 

 

Comisión de Finanzas 

Se trató la modificación N°3 de la casa matriz, la que se pre aprobó, con la 

observación que en futuras presentaciones se hiciera una presentación indicando 

claramente el detalle de los ítems en que se utilizara el presupuesto modificado. 

 

2.2.- Alcalde sr. Miguel Ángel Carrasco: se somete a votación y por unanimidad  

 

SE APRUEBA MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA N°3 DE LA 

ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE PAILLACO. 

 

Se somete a votación y por unanimidad  

 

SE APRUEBA MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA N°1 DEL 

DEPARTAMENTO DE SALUD. 

 

Se somete a votación y por unanimidad  

 

SE APRUEBA MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA N°1 DEL 

DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN. 

 

2.3.- Víctor Paredes, Secretario Municipal (s): señala que además de las 

observaciones realizadas en relación con la presentación con más detalle de las 

modificaciones que se presenten a futuro, también se solicita analizar la situación 

de la bonificación de acuerdo con el artículo 45 de los trabajadores de la salud.  

 

2.4.- Concejal sr. Cristián Navarrete: señala que solicita que se haga la presentación 

correspondiente por que en el caso de la asignación por el artículo 45, ya que se 

puede ver como un derecho adquirido, y estas deberían volver a la remuneración 

de los funcionarios, manifestando especial preocupación por la situación de los 

TENS rurales. 

 



2.5.- Concejal sr. Gabriel Montecinos: aprueba y también apoya la entrega del 

articulo 45 para los TENS rurales. 

 

2.6.- Concejal sr. Gastón Fuentes: señala que disiente de lo dicho por los sres. 

Concejales Navarrete y Montecinos, en el sentido que lo que se aprobó en la 

reunión anterior en relación al artículo 45 daba cuenta del ajuste presupuestario en 

relación al departamento de salud, sostiene que eso se debe dejar para más adelante, 

porque dejar la puerta abierta es entregar una esperanza que no tiene respaldo. 

Comparte la idea, pero dejarlo en esos términos es peligroso. 

 

2.7.- Concejal sr. Gabriel Montecinos: señala que aprueba lo relacionado al artículo 

45 para los funcionarios del Desam y concuerda con lo planteado por el Concejal 

Navarrete en cuanto a ver el aspecto jurídico por el detrimento en sus sueldos. 

 

 

3. CUENTAS DEL PRESIDENTE 

 

3.1.- Alcalde sr. Miguel Ángel Carrasco: señala que el próximo 13 de febrero al 

mediodía se realizará un homenaje a un hijo ilustre de la comuna poniendo su 

nombre al Centro Cultural Estación, que se pasará a llamar “Centro Cultural 

Profesor Gustavo Catalán” extendiendo la invitación a todos los Concejales y 

público en general. 

 

3.2.- Sr. Cristián Pinuer, encargado de operaciones y caminos: señala que, en 

relación al trabajo y mantención de caminos rurales, que son aproximadamente 

170, esta labor se inicia en octubre para lo cual se cuenta con tres camiones tolva, 

motoniveladora, compactador, retroexcavadora y excavadora. Entrega un 

calendario de actividades en cuanto a la mantención de caminos. 

 

3.3.- Alcalde sr. Miguel Ángel Carrasco: señala que se volvió a abrir la Oficina de 

la Inspección del Trabajo en el espacio de Organizaciones Comunitarias, lo cual 

fue posible a una gestión del Concejal sr. Cristián Navarrete. 

 

3.4.- Concejal sr. Cristián Navarrete: señala que era una necesidad para la comuna 

y que surge luego de una reunión entre emprendedores de la comuna y la Seremi 

del Trabajo, que evitará multas y el tener que viajar a otras ciudades a realizar estos 

trámites. 



 

 

 

4. PUNTOS VARIOS 

 

4.1.- Concejal sr. Raúl Cortez: 

Punto 1: solicita la limpieza de terreno en la entrada de Pichirropulli. 

4.2.- Sr. Cristián Pinuer, encargado de operaciones y caminos: informa que se 

realizará en marzo. 

4.3.- Concejal sr. Cristián Navarrete: 

Punto 1: solicitar que se pinten los pasos peatonales de todos los establecimientos 

educacionales de la comuna.  

Punto 2: los feriantes de las ferias libres solicitan que la municipalidad cumpla con 

la ordenanza en relación con la instalación de contenedores uno por calle, letreros 

de no estacionar durante el día, el horario, los puestos, baños químicos y reclaman 

por la no fiscalización municipal que hace que se instalen personas que vienen de 

otros lugares, sin contar con los permisos. Exige el cumplimiento de la ordenanza 

municipal. 

4..4.- Alcalde sr. Miguel Ángel Carrasco: comparte lo solicitado, se realizará una 

reunión con carabineros para solucionar el tema.  

4.5.- Sr. Cristián Pinuer, encargado de operaciones y caminos: informa que se 

puede agregar un contenedor a la feria libre. 

4..6.- Alcalde sr. Miguel Ángel Carrasco: señala que para la reunión de marzo se 

debe tener claridad de los ingresos al municipio por la feria libre.  

4.7.- Concejal sr. Cristián Navarrete: 

Punto 3: en relación con la clínica veterinaria, se enteró que se reducirá la jornada 

a la mitad con el mismo sueldo, lo importante sería asegurar a la profesional en la 

clínica, quien ha realizado un buen trabajo, mejorando su sueldo. 

4.8.- Concejal sr. Dilbert Alvarado: 

Punto 1: en el sector El Llolly, solicitan los vecinos colocar letreros prohibiendo el 

paso de camiones pesadas, informa de árboles en peligro de caer, solicita limpiar 

microbasurales y colocar un contenedor para la recolección de basura. 



4.9.- Concejal sr. Gabriel Montecinos: invita a participar en la Fiesta de 

Pichirropulli este fin de semana. 

4..10.- Alcalde sr. Miguel Ángel Carrasco: invita a la comunidad a las Fiestas 

Costumbristas de Los Ulmos La Plata, La Luma y Pichirropulli. 

4.11.- Concejal sr. Gastón Fuentes: 

Punto 1: solicita una reunión de trabajo con los funcionarios, para solucionar 

problemas de gestión municipal, para el miércoles 1 de marzo. 

 

4.12.- Alcalde sr. Miguel Ángel Carrasco: agradece la asistencia y da por terminada 

la sesión. 

 

 

 

  Miguel Ángel Carrasco                                              Víctor Paredes Rosas 

                Alcalde                                                         Secretario Municipal(s) 

 

 

 

 

 


